

# Juszuf H. Abul-Enein: Az egyiptomi Vörös-tengeri Rombolárak - A Báj-el-Mandeb-szoros lezárása

Contributed by Bittrich

2005. May 04. Wednesday 09:14

Last Updated 2007. December 11. Tuesday 11:45

There are no translations available

Sokat írtak már az 1973-as arab-izraeli háborúról, a lógó- és a szárazföldi gyalogos hadviselésben valógbement ársi forradalomra fókuszálva. Az Egyesült Államok Hadserege és Haditengerésze árkát tálított a konfliktus elemzésével, mindkét szolgálókat doktrínájait teljesen átalakítva eredményel. Amit nem vizsgálta, az az egyiptomi Vörös-tengeri Rombolárak bevetése volt, mely az izraeli által kikért áron nek blokkolt a hajókat, a Jemen és Szómália kázzátti keskeny fázis szorosánál talátható Báj-el-Mandeb-szoros lezárásával.

Az egyiptomi Vörös-tengeri Rombolárak akciójá az alexandriai és kairói katonai tervezők rászórt aprókos terve jelez, illetve a tengeri átvonalak jelentette árszektorok elvágását illető helyes megátalás nagyon fejlett ársz 1973-as háborúban. A taktika nem az izraeli haditengerészeti és lógó erőkkel való szembeszélés, hanem csak az Indonézia és a Perzsa-öböl Izraelbe tartó hajózárs elvágása volt. Sajnos, csak keveset írtak a jám-kipóri háború haditengerészeti vonatkozásairól; az izraeliek, kázzá a kitárá-ár, államfőri és tálrtánsz, Hájjim Hercog írt az 1973-as háború haditengerészeti nézőpontjait mindkét kázzá, a War of Attonement-ből [Az Engesztelés N háború] és a nagy hatású The Arab-Israeli Wars-ből [Az arab-izraeli háború]. Mág egyiptomi szerzők is, mint Abd-al-Gánni El-Gamasszi tábornagy, az egyiptomi vezárkari főnök, is csak néhány bekezdést száj a táomáira, arabul 1990 megjelent, tálbb mint 500 oldalas emlíkiratában.

Á

Interjú egy egyiptomi parancsnokkal

Manal Nur-ad-Dán-ás ágár-ár interjú a kász-tett Musztafa Kemál Manszár sorhajókapitánnyal (Egyiptomi Haditengerészeti) a jám-kipóri háború - vagy ramadani háború - ahogy az arab fő nevezi - 25. áforduláján. A parancsnok kifejtette, hogy raja - mely kát Szkorij tápusó rombolár és kisértá hájkbál állt (Herzog, 1982) - 1973 augusztusában menet kázzben kapott parancsokkal indult az Indiai-árcéin felá. Az utas-társ az volt, hogy haladjanak Pakisztán, vagy India felá a rombolár szákságes javá-tássaihoz. A raj ádenben vetett horgonyt, elmagyarázva a hatáságoknak, hogy az indiai szárazdokok nem állnak kázzsen a rombolárak fogadására. Ádenben maradtak, kát háznapi gyakorlatokat folytatva és kikért ártáitogatókat táve a szudáni Port-Szudánban, a szómáliai Berberán ászak-jemeni Hodeidán.

Át nappal az ellenságeskedések kezdete elátt felnyitották a lepecsételt parancsokat, melyek kairói idá szerint október 14.00 árákor jelálták ki az á-árát [H-Hour]. Manszár sorhajókapitánnyal blokkolt aláj kellett vonnia minden, a Báj-el-Mandeb-szorosba bejárt és azt elhagyá, izraeli cállájlomás hajózárs. Az egyiptomiaknak állomáshelyá kázz kellett maradniuk a háború kezdetétől hát háznapi, hajózársi tilalmat vezetve be és elvágva az Eilatba tartó tanker-kereskedelmi hajózárs. Az egyiptomi rombolárknak a raj rászékáont segádhajók is voltak, melyek, mág állomásoztak, gondoskodtak az utánpótlásról. Az izraeli lógó- és rakátatámadások hatásúgán ká-vá, az egyiptomiak száma a Báj-el-Mandebbe beláopá arab kereskedelmi hajóktá ásszegyájtátt ártésá lásekre, és volt kisebb incidens is, eltekintve az egyiptomi akciókat megfigyelő haditengerészeti jármávektől. E megfigyelő hadihajók magukban foglalták az Egyesült Államokból, Franciaországból és Angliából, az eseményeket megfigyelni káldátt hájkat, a hájros arab és afrikai államokáival egyátt.

A Báj-el-Mandeb választásával csapást mártak, Izrael káolajimportára. Az egyiptomi Vörös-tengeri Raj blokkolt a kásább Anvar Szadat kezáben alku tárgyát kápezte a tázszáneti tárgyalások során, melyek megkezdáok az erá szátválasztásait és a tárgyalásokat az egyiptomi 3. hadsereg felmentéséről, melyet az izraeliek bekerá-tettek. Az egyiptomi haditengerészeti hivatalos honlapját tanulmányozva, az dicsári és blokkolt, mint egy fontos, hosszú távú haditengerészeti hadmáveletet, mely elszakította Izraelt Perzsa-öbölbeli olajutánpótlásait. Sohasem becsállhetjük alá a harcba szájllár erők tengerészeti káopesságeit, káállánsen olyan regionális hatalmak esetá.

nem, mint Izrael és Egyiptom.

Gamasszi tábornagy, emlőkiratai szerint, elmondja, hogy Egyiptom őgy becsőlte, Izrael 18 milliő tonna olajat importőlt ővente, s ez az őlati kikőttőbe őrkezik. Egyiptomi katonai tervezők gondoskodni akartak e kikőttő rőtegzett blokődjő Szuezi-őbő kőrtőli aknatelepő-tőssel, gyorsnasződok alkalmazősisőval a Bőb-el-Mandeb-szorostő őszakra lővő vizeken, s vőgő magőnak a szorosnak a blokődjőval. Gamasszi azt őrja, hogy az aknők 48 000 tonnőnyi, őolatba tart hajőteret sőllyesztettek el a hőborő első napjaiban.

ő

Az egyiptomi haditengerőszet hadrendje a jőm-kipőri hőborő előtt

ő

A hőborőrő szőő egyiptomi kőnyvek kevősbő rőszletezik a lőtszőmot ős a hadrendet, s főleg a taktikőkra, a stratőgiőra ős a katonai akciő kimenetelőnek politikai magyarőzataira ősszpontosőtanak. Nyugati ős izraeli forrőso Szuezi-csatorna ővezetbe, a főldkőzi-tengeri ős a vőrtő-s-tengeri hadszőntőre telepő-tett egyiptomi haditengerőszet hadihajők teljes szőmőit őgy kőzlik:

Gyorsnasződok: 60

Tengeralattjőrk: 12

Rombolők [ő fregattok - I. A.]: 8

Kőttőitő [partraszőllő-tő vagy deszant - I. A.] jőrmővek: 14

Az Egyiptomi Haditengerőszeti Erők teljes parancsnokőga Fuad Abu Zikri [helyesen: Ahmed Fuad Zekri - I. A.] altengernagy alő volt rendelve vőrtő-s-tengeri ős Főldkőzi-tengeri Raj megszősban.

ő

Konklőziő

ő

Az 1973-as vőrtő-s-tengeri blokőd a legkőzelebbi egyiptomi kikőttő ő 1000 mőrfőldre tőrtőnt, s napjaink Egyiptomi Haditengerőszete teljesen kőlőnbőzik az 1973-ban megmőrettető. Amint azt mindenki tanőstőthatja, aki szolgőlt mostansőg az Egyiptomi Haditengerőszeti Erőknl, az elmozdult a szovjet őpuső doktrő-nő ő ő nyugati harcstő-lus technolőgiőit tett magőővő. A hőborő rővidsőge elhomőlyoső-tja az egyiptomi haditengerőszeti tervező jelentő (Aker, 1985). Ha a hőborő elhőződott volna, Izrael nem tudta volna őletben tartani magőit kizőrlőlag lőgihő-ddal, s kőptelen lett volna kő-sőletet tenni e blokőd feltőrtőőre, mely jő illusztrőlja az Egyiptomi Haditengerőszeti Erők hatőkonysőgőit a vőrtő-s-tengeri hadszőntőren (Aker, 1985).

ő

ő

Felhasznált irodalom:

Â

- Official Website of the Egyptian Navy (navy.mmc.gov.eg [helyes cím: www.mmc.gov.eg - I. A.]).
- el-Gamasszi, Muhammed: Memoirs of the 1973 October War. Egyptian Publishers Guild, Cairo, Egypt, 1998.
- Nur-ad-Din, Manal: Heroism Behind the Scenes: Interviews with those that fought the 1973 War. Egyptian Publishers Guild, Cairo, Egypt. 1997.
- Herzog, Chaim: The Arab-Israeli Wars. Lionel Leventhal Publishing, London, England, 1982.
- Herzog, Chaim: The War of Atonement - The Inside Story of the Yom-Kippur War, 1973. Lionel Leventhal Publishing, London, England, 1975.
- Aker, Frank: October 1973. - The Arab-Israeli War. Archon Book, Hamden, Connecticut, 1985.

Â

Az eredeti angol nyelvű cikk a <http://www.faoa.org/journal/merev301.html> címén olvasható.

Â

A cikket angol fordította: Bittrich (Illés András)

Â

Â